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підприємства, як завоювання певної частки ринку, і утримання її на 

протязі тривалого періоду часу; підтримання конкурентоспроможності 

продукції, що випускається; запобігання банкрутства та інших цілей. 

Фактори внутрішнього середовища, в тому числі місія підприєм-

ства, ціннісні орієнтації, цілі підприємства, фінансовий стан, забезпе-

ченість ресурсами, ступінь економічної самостійності, інвестиційна 

привабливість, конкурентні переваги, ступінь ризикованості діяльності 

організації, її залежність від зовнішнього середовища і від раніше 

прийнятих на себе зобов'язань, рівень підготовки і досвіду кадрів, дос-

від реалізації попередніх стратегій і інші. На розробку фінансової 

стратегії також впливає загальна (базова) стратегія фірми.  

Таким чином, фінансова стратегія представляє собою систему 

формування і втілення пріоритетних фінансових цілей підприємства 

шляхом ефективного залучення і використання фінансових ресурсів, 

координації їх потоків, забезпечення необхідного рівня фінансової 

безпеки на основі безперервного обліку змін факторів зовнішнього і 

внутрішнього середовища.  

 

ОРГАНІЗАЦІЯ МОТИВАЦІЙНОГО МЕХАНІЗМУ І 

СТИМУЛЮВАННЯ ТРУДОВОЇ АКТИВНОСТІ ПЕРСОНАЛУ  
 

Ноженко М.М. 

Науковий керівник – Коненко В.В., канд. екон. наук 
 

 

В організаційній діяльності підприємства все більшого значення 

набувають мотиваційні аспекти, адже комерційний успіх будь-якого 

підприємства залежить в першу чергу від того, якою мірою співробіт-

ники реалізують свій професіональний потенціал. Не дивлячись на те, 

що існує велика кількість мотиваційних теорій та схем мотивування, 

для більшості керівників різних організацій проблема дієвості та ста-

новлення ефективного мотиваційного механізму персоналу в процесі 

стратегічного управління підприємством постає завжди. Особливу ак-

туальність мотивація набуває сьогодні, в умовах світової економічної 

нестабільності. Перед Україною зберігається реальна загроза другої 

хвилі економічної кризи. Кризова ситуація загрожує компанії не тільки 

фінансовими проблемами та втратою своїх позицій на ринку, але й 

втратою кваліфікованих кадрів, без яких подолати кризу неможливо. 

Мотиваційний механізм є комплексом організаційно-

економічних, матеріально-технічних та соціально-психологічних ін-

струментів і методів спонукання до ефективної праці для забезпечення 

досягнення мети мотиваційної політики. Механізм мотивації до праці 

зумовлюється системою інтересів та стимулів. Мотиваційний аспект 
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управління працею широко застосовується у країнах  з розвинутою 

ринковою економікою. Мотиваційний механізм на підприємстві спря-

мований на виживання та досягнення успіху в умовах конкуренції. 

Функціонування цього механізму забезпечують мотиви конкуренції 

при створенні нової продукції і технології, підприємницькі стратегії, 

мотиви підприємницького ризику, мотиви підприємницьких реакцій на 

зміну зовнішнього оточення, мотиви внутрішнього підприємництва, 

які забезпечують гнучкість управління і сприйняття нововведень на 

самому підприємстві. 

Дієвий мотиваційний механізм повинен забезпечувати успішне 

перетворення набору факторів, принципів, стимулів, мотивів, цінніс-

них орієнтацій, сподівань, поведінкових реакцій з лінійного дискрет-

ного стану у замкнутий, постійно повторювальний процес. Мотивацій-

ний механізм управління поведінкою співробітників базується на та-

ких чинниках, як система формальних процедур і правил виконання 

функцій і робіт, призначених для досягнення мети фірми та уявлення 

менеджменту про реальні інтереси, мотиви, потреби людей, що пра-

цюють в організації, способах їх задоволення, значущих цінностях і 

нормах поведінки 

Найчастіше роботодавці використовують матеріальну мотивацію 

у вигляді квартальних чи щомісячних премій, або премії за вислугу 

років. На перші роки роботи в організації припадає основний приріст 

відсотка надбавки за вислугу років. Саме в цей час працівники тру-

дяться на благо підприємства і намагаються максимально реалізувати 

їх потенціал. Існує, тим не менш, ризик, що через два чи більше років 

працівники прагнуть змінити місце роботи через певні обставини. Пе-

рсонал, який відпрацював на підприємстві більше, ніж 5 років є най-

стабільнішим. Більше того, надбавка за вислугу років до того часу вже 

складає значні суми. 

Для успішної діяльності компанії існує необхідність використан-

ня методів матеріального і нематеріального заохочення працівників. 

Механізми мотивації, що використовуються сьогодні не є ідеальними, 

але вони дієві і активно застосовуються на практиці. Тому, для ефек-

тивної роботи компанії показники матеріальної мотивації слід зістав-

ляти із цілями бізнесу, передбачаючи системи заохочень за реалізацію 

конкретних завдань та за виконання загальних планів організації.  

В Україні більшість роботодавців ще не усвідомили значимість 

нематеріальної мотивації у роботі з персоналом, але кожен думаючий 

керівник розуміє важливість цих методів. Часто причинами невдач 

компаній є не помилки в економічних розрахунках, а в недостатній 

мотивації працівників компанії. 
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Таким чином, розробка ефективного мотиваційного механізму 

має стратегічне значення для підприємств. Розуміння, формування і 

задоволення потреб персоналу є основою створення цього механізму, а 

отже вирішальним кроком до досягнення мети діяльності підприємст-

ва. Запровадження ефективного мотиваційного механізму сприяє під-

вищенню конкурентоспроможності, продуктивності і, в кінцевому ре-

зультаті, прибутковості підприємства. Також це дозволяє вийти підп-

риємству на економічно новий рівень розвитку і відкриває можливості 

реалізувати свої можливості на світовому рівні. 

 

ВПЛИВ КОРПОРАТИВНОЇ СОЦІАЛЬНОЇ 

ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ НА ІМІДЖ ПІДПРИЄМСТВА 
 

Гарагата Т.В. 

Науковий керівник – Бібік Н.В., канд. екон. наук, доцент 
 

 Сьогодні імідж компанії відіграє важливу роль для забезпечення 

її сталого розвитку. У зв’язку з цим підприємства ще більше намага-

ються знайти методи забезпечення переваг над конкурентами, залу-

чення клієнтів, намагаються заслужити повагу з боку стейкхолдерів та 

створити привабливу соціально-психологічну атмосферу у колективі. 

Тож для створення успішного іміджу компанії використовують  кон-

цепції корпоративної соціальної відповідальності (КСВ), яка включає 

до себе комплекс соціальних програм, впливаючи як на внутрішній, 

так і на зовнішній імідж та забезпечуючи позитивну уяву про діяль-

ність підприємства.   

 КСВ – це відповідальність суб’єктів підприємництва за дотри-

манням норм і правил в області етики, екології, милосердя, співчуття і 

т.д. Це свідчить про те, що підприємства на добровільній основі розро-

блюють дії для підвищення якості життя свого персоналу, членів їх 

родини, місцевих громад та суспільства. З цього слідує, що КСВ пе-

редбачає ведення бізнесу згідно публічних та комерційних очікувань 

суспільства. У результаті КСВ займається такою діяльністю, як фор-

мування ділової репутації підприємства.  

 Останнім часом імідж компанії став залежати не тільки від його 

характеру відносин з партнерами та клієнтами, але й суспільства в ці-

лому, адже сучасній людині далеко не байдуже якими способами підп-

риємство досягає своїх стратегічних цілей, як воно дотримується своїх 

обов’язків та соціальних принципів. Спонсорська допомога, соціальна 

діяльність, якість взаємовідносин з органами місцевого самоврядуван-

ня, громадянами все більше впливають на ділову репутацію і, як наслі-

док, конкурентоздатність та інвестиційну привабливість підприємства. 


